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DOSSIER 1 - ANALYSE DES COUTS ET DES MARGES

1.1. Calculer les colts et les marges des deux produits retenus de la gamme
« tradition ».

D’apres les donnees, la methode des couts specifiques peut étre mise en ceuvre.

Les charges variables indirectes necessitent au prealable le calcul du colUt des unites

d'ceuvre.

Tableau de repartition des charges variables indirectes :

Montant des charges
variables indirectes 4440 € 7182 € 9420 €

Nature des unites
d'ceuvre ou de I'assiette

de frais

Montant des achats Nombre Nombre de

de matieres d'heures prodults
premieres machine vendus

Nombre d'unites d'ceuvre
ou montant de I’assiette 55 500 € !V
de frais

2 052 heures 31 400

machine @ produits

Cout d'une un_|te d'oceuvre 0.08 €
ou taux de frais

(1) (14 600 x 1,50 €) + (16 800 x 2,00 €).
(2) (14 600 x 0,06 h) + (16 800 x 0,07 h).
(3) 14 600 + 16 800.

Compte de resultat differentiel des deux produits :

chocolat
mmmm -
€ t
unitaire unitaire

Charqges variables directes

Charges variables indirectes

varlable
spéecifigues

Margesurcoat | 14600] 005 802 16800 002]  368] 1170
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1.2. Calculer le prix de vente minimum a appliguer sur le nouveau contrat et
justifier la methode utilisee.

Justification de la méthode utilisée :

Ce nouveau contrat correspond a une commande supplementaire.
Le prix de vente minimum a proposer correspond donc au colut marginal.

Montant des charges variables unitaires (2 methodes possibles) :

L’entreprise est en sous-activité et elle dispose de suffisamment de capacité de production
pour realiser la nouvelle commande. Le colt marginal correspond donc au coult variable
unitaire.

Brioches nature : CVu=(21900+2 190+ 1752 + 3 066 + 4 380)/ 14 600 = 2,28 €.
Brioches aux pepites de chocolat: Cvu = (33600 + 2688 + 2688 + 4 116 + 5 040) /
16 800 = 2,87 € (ou 2,88 € selon I’arrondi).

Autre methode : prix de vente - MCV unitaire.
Brioche nature : CVu =2,65-0,37 = 2,28 €.
Brioches aux pepites de chocolat : CVu = 3,25 - 0,39 = 2,87 € (ou 2,88 € selon I'arrondi).

Le prix de vente minimum a appliquer est de 2,28 € pour les brioches au sucre et de
2,87 € pour les brioches aux pepites de chocolat.

1.3. Rediger un argumentaire d’une page environ afin d’informer Pierre Malla sur :
- le maintien ou non des deux produits retenus de la gamme « tradition » ;
-la justification des écarts obtenus par rapport a la methode des couts

complets (deux idees attendues) ;
- 'opportunite de developper d’autres contrats de distribution.

Eléments attendus

- Rappel du contexte.

- Analyse du maintien ou non des deux produits selon les 2 methodes.

- 2 élements justifiant les ecarts entre les deux methodes.

- 1 element concernant l'opportunite de developper d'autres contrats de distribution.
- Conclusion.

Exemple de redaction :

Rappel du contexte

Les produits de la gamme « tradition » subissent une baisse importante des ventes. Deux
produits Inquietent particulierement Pierre MALLA et Il envisage de les abandonner.
L'objectif de cet argumentaire est d’eclairer le dirigeant sur la pertinence de cette decision.

Maintien ou non des deux produits retenus de la gamme « tradition »

L'étude des resultats analytiques du mois de decembre 2023 indigue effectivement que les
deux produits etudies ne sont pas profitables. En revanche, la méthode des colts
specifigues permet de constater des marges sur colts speécifiques legerement positives
pour les deux produits. Chaque produit permet donc de contribuer, modestement, a la
couverture des charges fixes communes.
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Justification des écarts obtenus par rapport a la méthode des couts complets

Les couts de revient de la methode des couts complets integrent 'ensemble des charges
alors que les marges sur couts specifigues ne tiennent pas compte des charges fixes
communes. Elles ne retiennent que les charges affectables sans ambiguite.

En raison de la baisse du volume des ventes, |la structure est surdimensionnée entrainant
des charges fixes communes (integrées dans les couts de revient) importantes par rapport
a l'activité. Ces charges fixes communes ne sont pas intégralement couvertes par les
marges sur couts spécifiques.

Opportunite de developper d’autres contrats de distribution

L augmentation du prix de vente et |la reduction des couts n'étant pas envisageables, Il est
necessaire de trouver des solutions pour accroitre les quantites vendues.

Le nouveau contrat en phase de negociation avec LES FERMES DE L' AQUITAINE est
une bonne opportunite. Si le prix de vente minimum, correspondant au cout variable
unitaire, est applique, la profitabilite ne pourra pas étre amelioree. Cependant, cela
permettra d'utiliser la capacite de production inexploitee et dobtenir de nouveaux
déboucheés. Le contrat devra prévoir la possibilite de limiter dans le temps ce prix négocie
pour aller vers le prix du marche.

La sociéte pourrait egalement s'orienter vers des actions de communication ou de
promotion. Cependant, il faudra veiller a ce que le cout de ces actions soit couvert par le
supplément de marge degageée.

Conclusion

Les deux produits ne doivent pas etre abandonnes dans l'immédiat. || serait plutot
opportun d'accroitre les volumes vendus notamment en developpant de nouveaux
contrats de distribution.

DOSSIER 2 - PREVISION ET CONTROLE DE LA PERFORMANCE COMMERCIALE

2.1. Calculer et decomposer les ecarts sur marge pour les deux produits de la
gamme « saveur craquante ».

Variables utilisées : Qg : quantité réelle.
Q- : quantité prévue.
Q,, : quantité adaptée a la structure des ventes prévues.
Mg : marge dite reelle.
Mp : marge prevue.

Marge dite réelle Marge préétablie Marge prévue
Ecart sur marge sur colt .
) 'tg 1 Marge Marge Marge Ecart sur marge
preetabll Qp unitaire Montant Qp unitaire Montant Qp unitaire Montant
dite réelle prévue prévue
Brioches aux noix 7110 0,70 € 4977 € 7110 0,40 € 23844 € 8250 0,40 € 3300¢ 1677,00€ | Favorable
Brioches au miel et amandes 5 850 0,60 € 3510 € 5850 0,50 € 2925 € 6750 0,50 € 3375 € 135,00€ | Favorable
Gamme "save ur craquante” 12 960 0,65 8 487 € 12 960 0,45 € 5769 € 15000 0,45 € 6675 € 1812,00€ | Favorable

39-32=0,70€ 43-3,7=0,60¢€
36-32=040€ 42-37=050¢€
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Calcul de Qy, :

Proportion prévue Calcul de Qy,

Brioches au miel et amandes | 6 750/ 15 000 45% 12 960 x 0,45 5832

Ecarts sur marge ou Ecarts sur
) . , : . composition des Ecarts sur volume Verification
Decomposition de |I'ecart sur pPrix ——
marge sur cout préétabli S r——
(Mg - Mp)xQpg (Qr - Qu)xMp (Qn - Qp)xMp SOUS-6CaItS
Brioches au miel et amandes 585 € _ 9, 00 € _ 459, 00€ _ 135€ | Fav
Total de la gamme “saveur 2718€ |  Fav 1,80€ | Fav |- 907,80€| Déf 1812€ | Fav

craquante”

Ecart sur marge unitaire = (0,65 — 0,45) x 12 960 = 2 592 € (FAV).
Ecart sur composition = (0,45 - 0,45)x 15000 =0 € (NUL).
Ecart sur volume = (12 960 — 15 000) x 0,45 = - 918 € (DEF).

2.2. Calculer les ventes previsionnelles de 2024 a partir des donnees historiques
(2019 — 2023). Justifier la methode de prevision retenue.

Calcul des coefficients de corrélation par type d'ajustement :

Linéaire : 0,89.
Exponentiel : 0,98.
Puissance : 0,91

La tendance exponentielle doit étre retenue car le coefficient de correlation est le plus
eleve.

Equation de la tendance de la forme Y = A . BX:

Y=6120,72.1,71"

Prévisions 2024 =6 120,72 . 1,71° = 153 030,91 soit 153 031 unités.

2.3. Rediger un argumentaire, d’une page environ, destine a Pierre MALLA visant
a:
- Justifier Iinteret d’etudier les ecarts sur marge par rapport aux ecarts sur
chiffre d’affaires ;

- commenter I'ensemble des ecarts ;
- justifier I'interet d’ameliorer la methode de prevision des ventes.

Les notions attendues dans le developpement sont :

une Introduction avec rappel du contexte ;

la justification de l'interét des ecarts sur marge ;
I'analyse des ecarts calcules ;

la pertinence de la methode des previsions des ventes ;
une conclusion.

Une introduction avec rappel du contexte : Thomas VICONTI souhaite faire evoluer la
mesure de la performance commerciale.

Justification de l'interet d’etudier les ecarts sur marge
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Les ecarts sur marge permettent de mesurer I'impact sur la profitabilite. Les ecarts sur
chiffre d'affaires limitent I'analyse et ne permettent que d'evaluer la performance des
ventes. Une hausse du chiffre d’affaires n'implique pas nécessairement une hausse du
resultat. Par exemple, un commercial peut accorder de fortes remises pour atteindre son
objectif de chiffre d’affaires.

Commentaire des ecarts

Tout d'abord, on constate des resultats divergents entre les ecarts sur chiffre d'affaires et
les ecarts sur marge. Globalement et pour chaque produit, les ecarts sur marge sont
favorables de 1 812 € alors que les ecarts sur chiffre d’'affaires sont defavorables de
5166 €. Il conviendra donc d'examiner plus precisement leur decomposition pour avoir
davantage de detail sur l'origine des ecarts divergents.

Les prix de vente reels sont superieurs aux prix de vente previsionnels. L'impact est plus
fort pour les brioches aux noix avec des previsions sous-estimees de 30 centimes
(difféerence de 8,3 %) alors que pour les brioches au miel et amandes, la sous-estimation
n'est que de 10 centimes (difference de 2,4 %). Par consequent, I'ecart sur marge est
favorable de 1 812 €. L'analyse des sous-ecarts montre gue

- Les ecarts sur prix ou sur marge unitaire sont favorables en raison d'une marge
dite reelle superieure a la marge prevue (Prix reel > prix prevu pour les deux
produits).

- Les ecarts sur composition des ventes sont negligeables. Cela montre que les
proportions de ventes reelles sont conformes aux attentes.

- Les ecarts sur volume sont defavorables en raison d'une sur-estimation des
quantités previsionnelles vendues. Cela aurait pu étre anticipe avec la notion
elasticite.

Justification de I’'intérét de revoir les prévisions des ventes

Les ventes previsionnelles de brioches ont ete sur-estimees par Pierre MALLA qui a ete
trop ambitieux. En effet, Il s'appuie sur des données principalement subjectives. La
tendance exponentielle constatee montre tout de méme une forte dynamique commerciale
sur la gamme « saveur craguante ». Cependant, il est necessaire d'étre vigilant sur les
previsions futures car l'ajustement exponentiel n'‘est peut-étre que temporaire. |l est
irrealiste de considerer que la tendance exponentielle perdure de fagcon continue.

Conclusion : a l'avenir, il est necessaire d'étre plus vigilant sur les previsions et de
privilegier I'analyse des ecarts sur marge.

DOSSIER 3 — ANALYSE DU LANCEMENT D’UN NOUVEAU PRODUIT

3.1. Mettre en ccuvre la méthode des coluts cibles.

Calcul du cout cible de production d’un sachet de 6 briochettes « sportives » :

Briochettes sportives (sachet de 6)

Prix de vente TTC aux consommateurs _ 4 28 €
Prix de vente HT public aux consommateurs | 4,28/ 1,055 4 00 €
Marge distributeur 15 % 406 x 0,15 0,61 €

Prix vente HT aux distributeurs 4.06 - 0,60 3.45 €
Marqge Briochette 20 % 3.45 x 0,20 0,69 €

Colt hors production 22 % 3,45 x 0,22 0,76 €
Cout cible 3.45-0,69-0,76

24DCG-UE11 Contréle de gestion Page 7 /15



24DCG-UE11 Contréle de gestion Page 8/ 15



Décomposition du cout cible par attente :

Apports nutritionnels 0,90 (1

Cout cible _m

(1) 2,00 x 0,45,

Decomposition des attentes par composant :

Cout par attente des
Emballage
consommateurs
Apports nutritionnels | 090 | 027(1) | 063 | -
Go(it 0,80 0,56

Duree de conservation 0,20 0.14

s
Praticité 0.10 0.01 0.08
Total

(1)0,90 x 0,3.

Ecarts co(its cibles et colits estimés :

Quelle que soit |a recette, le cout cible est inférieur aux colts estimes des 3 recettes
proposees.

La recette A peut étre eliminee car elle s’eloigne le plus des attentes des consommateurs
et ses colts estimes sont largement supéerieurs aux couts cibles.

La recette B est celle dont le cout estime est le plus proche du coult cible. Neanmoins, |a
structure s'eloigne des attentes du consommateur.

La recette qui est la plus proche de la valeur donnee par les consommateurs a la pate et
aux fruits secs est la recette C.

Recette C __Péte | Fruits secs| Emballage | Total _
Coltscbles ___| 000 | 088 | 022 | 200 _

Ecarts (co(ts estimés -

Coltscibles | 09 | 08 | 022 | 200

couts cibles
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3.2. Rediger un argumentaire, en une quinzaine de lignes environ, afin d’eclairer
Pierre MALLA sur:
- le choix de |a recette ;
- des recommandations operationnelles.

Eléments attendus :

- rappel du contexte ;

- comparaison du cout estime et du cout cible au niveau de I'ensemble du prodult ;

- comparaison au niveau de chacun des composants ;

- actions a mener pour les composants dont le colut estime est superieur au cout
cible ;

- Interrogation sur la qualite des composants dont le colt estime est inferieur au coUt
cible.

Exemple de redaction :
Rappel du contexte

La societe BRIOCHETTE envisage de proposer un nouveau produit . les briochettes
« sportives ». L'etude de marche a montre l'interét des consommateurs pour ce type de
produit, mais Il reste a analyser la coherence des couts de ces briochettes par rapport a
leurs attentes. Pour cela, la societe BRIOCHETTE met en place la methode du cout cible
afin de verifier la cohérence des couts estimes.

Choix de la recette

Trois recettes de briochettes « sportives » sont proposees, mais leur colt est superieur au
cout cible de 3,8 % a 8,3 %. Ces ecarts ne sont pas tres importants, mais il est necessaire
d'etudier les couts cibles par composant pour determiner la recette la mieux adaptee aux
attentes des consommateurs.

Rapidement, on peut ecarter la recette A qui, en plus d’'avoir I'ecart entre le cout cible et le
cout estime le plus important, dispose egalement de la composition la plus eloignee de
celle du cout cible.

La recette C, bien qu'ayant un colt estime legerement plus eleve que la recette B (2,10 €
pour C contre 2,08 € pour B), est celle qui se rapproche le plus de la valeur donnee par les
clients a la pate et aux fruits secs (attentes en termes de golt et d'apports nutritionnels).
Cependant, la pate n'est pas assez valorisee (quelle que soit la recette dailleurs).
A l'inverse, les fruits secs semblent prendre une place trop importante dans le co(t de la
briochette (1,11 € estime contre 0,88 € valorise). La proposition de distribuer les
briochettes dans des emballages individuels semble cohérente avec les attentes des

clients.

Recommandations operationnelles

Afin de proposer un produit qui se rapproche le plus des attentes des clients, il semble
necessaire d’'adapter la recette C :

- Le cout de la pate doit étre revu a la hausse. Le fait d'utiliser une farine complete,
dont le prix est plus eleveé que la farine blanche, ne semble pas poser de probleme.
Neanmoins, il semble important de verifier que la pate corresponde a un niveau de
gualite repondant aux attentes des consommateurs.
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- A Tlinverse, le co(it de production des fruits secs est trop important. Ce co(it se
compose principalement des approvisionnements en fruits secs. Afin de diminuer ces
couts, plusieurs solutions sont envisageables

o La renegociation ou le changement de fournisseur pour les fruits secs.
o La possibilité d’internaliser le savoir-faire en procedant elle-méme au sechage

des fruits.
- Concernant les emballages, méme si le colt ne semble pas poser de probleme, on
peut se poser la question de la necessite d'emballages individuels (probleme RSE).

La societe peut egalement prevoir de reduire son objectif de profit.

Conclusion

Il semble envisageable de s'engager dans le lancement des briochettes « sportives », si la
societe BRIOCHETTE realise les efforts escomptés pour se rapprocher davantage des
attentes des clients.

3.3. Identifier deux limites de la méthode des couts cibles dans le contexte de la
societe BRIOCHETTE.

Les limites proposees ci-apres sont indicatives.

La demarche des colts cibles n'est pas exempte de defauts et il existe des limites qui
pourraient peser lors du projet de lancement des briochettes « sportives » :

- La premiere limite repose sur lI'etude de marche. Cette derniere a ete realisee
aupres de seulement 50 personnes ce qui peut sembler insuffisant pour avoir une
bonne representativite.

- Nous pouvons egalement se questionner sur le nombre d'attentes decelees
(seulement 4 attentes).

- Lanalyse de la valeur segmente le produit en donnant de la valeur par composant
au detriment d'une vision globale du produit.

- |l faudrait egalement faire tester les recettes par des clients potentiels afin de
verifier que le gout correspond aux attentes des clients avant d’arréter son choix sur
une recette en particulier.

- La demarche des colts cibles necessite une coopeération des difféerents services de
la societe BRIOCHETTE (R&D, marketing, production, approvisionnement,
finance...), ce qui peut creer des conflits en interne. Par exemple, les equipes des
autres gammes pourraient ne pas étre motives a participer au lancement d’'un autre
produit (concurrence avec les brioches de leur propre gamme).

- La baisse des colts envisage sur les fruits secs, ne doit pas amener une baisse de
la qualite des prodults.

- Sur le moyen et long terme, les problemes d'inflation (notamment sur des produits
tels que les fruits) peuvent remettre en question les objectifs de marge fixes par la
societe.

- La recherche de baisse des couts peut étre source de stress pour les equipes de
production de la societe BRIOCHETTE.

24DCG-UE11 Contréle de gestion Page 11 /15



DOSSIER 4 - OPTIMISATION DE LA GESTION DES APPROVISIONNEMENTS

Déterminer le programme d’approvisionnement optimal et le colt total de stockage
sans tenir compte des contraintes de stockage.La consommation est reguliere et
connue sur toute la periode, Il est possible dappliqguer le modele de Wilson pour
determiner le programme d'approvisionnement optimal.

Les variables du modele :

C : consommation totale sur la periode.

g . quantite livree.

n : nombre de commandes sur la periode.

Cl : colt de lancement d'une commande.

Cp : colt de possession du stock ou colt de stockage.

Consommation totale : 60 000 kg soit 60 000 kg / 25 kg = 2 400 sacs de 25 kg.

Trois méthodes peuvent étre utilisées pour résoudre le modele.

12 méthode :

Application directe de la formule de Wilson : determination des quantites

2 - 2 X 2400 x90
q =1 "‘C"“—\/—m = 300 sacs

Soit le nombre de commandes n : 2 400 sacs / 300 = 8 commandes
OuU

Application directe de la formule de Wilson : determination du nombre de
commandes

= 8 commandes

CxCp \/2400x48
n — —

2 (1 2 %X 90

Soit les quantites livrees q : 2 400 sacs / 8 = 300 sacs

2¢me meéthode avec I'éqgalité du colt de passation des commandes et du colt de
possession du stock actif :

2200 w90 = —><4 80

—

4 q%%-go 000 q = 300 sacs

32re méthode : méthode avec la dérivée des colits :
2 400

CoUt total de passation des commandes : X 90

Colt total de possession des stocks : —-x4, 80

2 400
q

Coiit total = x90 + %xﬁl, 30
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Le colt total est minimum si la derivee est egale a 0 soit :

Colit total = —=—X90 + —-x4, 80
(
Coflit total = Liooo =— 2,40

q

A 216000 2 - 216 000 _
Colit total = 240  — 4 g = \/ 240 300 sacs

Les resultats du programme optimal sont donc :

¢ Nombre de commandes (n) = 8 commandes par an
e Quantité par commande (q) = 300 sacs de 25 kg
e Periode d'approvisionnement = 12 mois / 8 commandes = 1,5 mois

Colt total de l'approvisionnement en farine complete = colt total de passation des
commandes + cout total de possession du stock + cout de possession du stock de
securite :

Le stock de securite est de 50 sacs (1 250 kg / 25 Kg).

Cout total d'approvisionnement : (90 € x 8) + ((300/2) x 4,8) + (50 x 4,8) =
720 + 720 + 240 = 1 680 € pour I'annee.

3.2. Rediger un argumentaire structure d’une quinzaine de lignes proposant le
programme d’approvisionnement a mettre en place en tenant compte des
contraintes de stockage. Des elements chiffres sont attendus pour appuyer
votre argumentation.

Eléments attendus

- une Introduction avec un rappel du contexte ;

- presentation du programme d'approvisionnement optimal theorique ;

- analyse du programme en tenant compte des contraintes d'approvisionnement ;
- proposition du programme d approvisionnement optimum.

Exemple de redaction :

Rappel du contexte

La fabrication des briochettes « sportives » implique I'achat de farine compléte. Thomas
VISCONTI| souhaite optimiser la gestion des approvisionnements de cette matiere
premiere. L'objectif de cet argumentaire est de proposer Ile programme
d'approvisionnement optimal en tenant compte des contraintes de duree de conservation
et de capacite de stockage.

Presentation du programme d’approvisionnement optimal theorique

Avec une consommation totale de 60 000 kg de farine complete, le programme
d'approvisionnement propose par le modele de Wilson impligue d’effectuer dans I'annee
8 commandes de 300 sacs de 25 kg de farine complete, soit une commande tous les un
mois et demi. Le cout annuel de gestion des stocks serait de 1 680 €. Neanmoins, il

24DCG-UE11 Contréle de gestion Page 13/ 15



convient de verifier Ia coherence de ce programme par rapport aux contraintes internes de
I'entreprise.

Analyse du programme d’approvisionnement en tenant compte des contraintes

La contrainte de capacite de conservation est respectee mais pas la contrainte de
capacite de stockage.

Les sacs de farine ont une duree de conservation de 2 mois. Le delai entre deux
commandes etant dun mois et demi, cette contrainte ne pose pas de probleme pour
appliquer le programme obtenu.

En revanche, le local de stockage ne pourra pas contenir les 300 sacs livres car sa
capacite maximale est de 250 sacs. En tenant compte du stock de securite de 50 sacs,
la capacite du local est limitee a 200 sacs pour les livraisons. Cela implique de realiser 12
commandes dans I’année (2 400 / 200).

Le cout total d'approvisionnement serait donc de :
(90€x12)+ ((200/2)x4,8) + (50 x4,8) =1 080 + 480 + 240 = 1 800 € pour I'annee.
Soit un surcout par rapport au programme optimal de 120 € par an (1 800 — 1 680).

Proposition d’un programme d’approvisionnement optimal

En tenant compte de la contrainte de capacite, deux possibilites s'offrent a I'entreprise :

1) L'entreprise pourrait amenager un nouveau local. Le cout de cet amenagement
(1 200 €) est superieur au surcout d'approvisionnement (120 €). Cependant, il sera amorti
en 10 ans, donc le programme optimal correspond a celui calcule en question 4 .1.

2) Compte tenu du surcolt, I'entreprise n‘amenagerait pas un nouveau local. Le
programme dapprovisionnement a proposer est doncde passer 12 commandes de
200 sacs dans I'annee pour un cout total de 1 800 €.

3.3. ldentifier deux limites des modeles d’optimisation des approvisionnements
dans le contexte de la societe BRIOCHETTE.

Les hypotheses du modele de Wilson sont tres contraignantes : la consommation doit
étre connue sur toute la periode, les livraisons doivent étre effectuees a intervalles de
temps reguliers et toujours de la méme quantite. Méme si I'activité de BRIOCHETTE est
relativement stable (pas d'activiteé saisonniere), ces parametres ne permettent pas a
I'entreprise de faire face a des variations de production sur I'annee.

Un modele peu adapte pour les matieres premieres perissables (cas de
BRIOCHETTE) : certaines matieres premieres ont des durées de conservation courtes, il
n'est donc pas possible d'appliqguer un modele qui proposerait des delais de livraison trop
espaces.

Un modele qui ne tient pas compte des capacites de stockage. Comme c'est le cas
pour I'entreprise BRIOCHETTE, un modele d’optimisation peut proposer des quantites a
livrer trop importantes par rapport a la capacite de stockage de l'entreprise.

Le modele repose sur un prix d’achat unique sur la duree d'approvisionnement. |l ne
tient pas compte de la possibilité de pouvoir béneficier de tarifs plus interessants, ce qui
pourrait étre un atout notamment dans un contexte d’inflation.
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3.4. Calculer et interpreter le niveau du stock d’alerte permettant d’eviter les
ruptures de stock dans 80 % des cas au moins.

Soit X la variable aleatoire suivie par le delai de livraison en jours. X suit une loi normale
de moyenne 4 et d'ecart-type 2.

On cherche a résoudre :

P (X <a) =08 s0it P (T <-5=)>=0,8soit P (T <t)=0,80

La valeur la plus proche dans la table correspond a 0,7995. On en deduit t = 0,84

La valeur de a est donc de "‘54 = (0,84 soita=0,84 x2 + 4 = 5,68 soit 6 jours.

Un calcul direct avec la calculatrice doit étre accepte. Dans ce cas, le candidat ecrira : P
(X< a)=0,8 soit a= 5,08 jours soit 6 jours

Pour eviter les ruptures de stock dans au moins 80 % des cas, les commandes de farine

complete doivent donc étre passees 6 jours avant reception des matieres premieres soit
un niveau de stock de 6 jours x 250 kg = 1 500 kg.
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